

# 深夜戴口罩流窜我省多地撬货车盗柴油，一晚上最多盗20桶 民警循车锁定3名“油耗子”

■本报记者 董林 通讯员 代龙超 曾群飞 吴杰森



犯罪嫌疑人指认盗窃柴油所用的油桶和作案工具。(警方供图)

现，盗油案件主要发生在夜晚，其中凌晨2时到4时是高发时段。被盗窃的主要是停放在高速公路服务区、旅游公路和国道工地附近的大货车和工程车的柴油。其中，部分案件涉及环岛旅游公路、琼湘合作项目、花梨谷景区等重点项目建设。

“犯罪分子以暴力的方式撬开大货车和工程车的油箱盖，然后将车内柴油装入事先准备好的25公斤油桶内，得手后驾车逃离现场。”专案组民警介绍，民警从监控视频中发作案现场有1辆黑色本田雅阁小轿车出现，车内有2名男子佩戴口罩、帽子，无法辨认犯罪分子的面部特征。犯罪嫌疑人的反侦查意识很强，现场几乎没有留下有用的线索。

针对上述情况，海岸警察总队第六支队迅速抽调精干侦查力量成立专案组，集中开展案件侦办工作。

## 抽丝剥茧 3人盗油团伙浮出水面

通过对嫌疑车辆进一步分析研判，专案组民警找到了这辆黑色本田雅阁小轿车的出发地和落脚点。

“通过调查，我们找到了其中一名嫌疑人的线索，该男子系陈某勇，曾有盗窃柴油的前科。”专案组民警说。

经查，陈某勇与陈某中、黎某平2名男子关系密切，民警最终掌握该3人团伙的基本情况。作案前，陈某中会驾驶其名下私家车接上陈某勇。在更换专门用于盗窃柴油的黑色本田雅阁小轿车后，2人专门针对停靠在国道路边、高速公路服务区的大货车、工程车内的柴油实施盗窃。得手后，由陈某中负责将柴油卖给黎某平，最后通过微信转账的方式与陈某勇平分赃款。

专案组顺藤摸瓜，最终发现盗窃柴油所使用的黑色本田雅阁小轿车的藏匿地点，案件侦查取得重大突破。

## 悉数落网 侦破盗油案件50余起

在省公安厅刑警总队的统筹指挥下，省公安厅海岸警察总队第六支队与东方、儋州两地公安局成立联合专案组。考虑到该团伙曾有驾车冲卡、撞车撞人的先例，为确保风险可控，专案组最终商议，在凌晨嫌

疑人熟睡之际，到他们家中展开收网行动。

2024年1月11日凌晨5时，省公安厅海岸警察总队第六支队联合东方市公安局和儋州市公安局，在儋州市那大镇、木棠镇的三个地方同时收网，成功将陈某勇、陈某中、黎某平3名犯罪嫌疑人抓捕归案，扣押涉案车辆2辆、手机3部、小轿车套牌2副、盗油工具及油桶若干，侦破案件50余起，涉案金额20余万元。

“根据嫌疑人供述，他们除了在东方盗油较多外，还曾在儋州、琼中、乐东、澄迈、万宁等地，以同样的方式盗窃柴油，有的时候一晚上盗窃的柴油可以装满18个25公斤的油桶。”专案组民警说。

根据犯罪嫌疑人陈某勇交代，盗窃所使用的黑色本田雅阁小轿车系其购买的二手车，陈某中提供扳手、油桶等盗油工具。作案时，由陈某勇驾车，沿着高速公路服务区、国道随机寻找作案目标。趁大货车司机熟睡或停放在工地附近的工程车无人看管之际，由陈某中盗油，陈某勇驾车望风，一旦被发现有可疑时驾车逃离现场。

目前，犯罪嫌疑人陈某勇、陈某中、黎某平已被刑事拘留。案件在进一步侦办中。

# 早上偷车钥匙 晚上再来偷车

一男子被乐东海岸警察抓获，带破系列盗窃案

本报讯(记者麦文耀 通讯员陈洁 彭柳涛)近日，乐东黎族自治县公安局九所海岸派出所抓获一名专门盗窃宾馆、民宿的男子，侦破多起盗窃案件。

据了解，1月15日7时许，九所海岸派出所接到一群众报警，称其民宿前台抽屉被破坏，放在抽屉里的2包香烟、几百元现金和小汽车钥匙被盗。接警后，民警立即赶往现场调查取证，寻找破案线索。当晚23时许，

该群众发现被盗小汽车钥匙对应的汽车被盗。办案民警经过连夜奋战，成功锁定犯罪嫌疑人林某。次日13时许，民警成功将犯罪嫌疑人林某抓获，并追回赃物。

经审讯，犯罪嫌疑人林某如实供述其在乐东九所镇盗窃宾馆、民宿内财物等5起违法犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人林某已被刑事拘留。案件在进一步侦办中。

# 五指山刑警利用下班时间进社区宣传反诈 现场识破冒充公检法骗局

本报讯(记者杨春梅 通讯员王雷)“我接到一个电话，说是我儿子在外地赌博被抓，需要交2万元才能取保出来，我正因为这事烦心呢。”1月30日晚，五指山市通什镇河北社区，居民陈大叔在与五指山市公安局刑侦大队民警聊反诈时说出了他的遭遇。民警告诉陈大叔那是冒充公检法诈骗，陈大叔立即打电话给儿子进行核实，才发现真是个骗局。

这是五指山市公安局刑侦大队民警1月30日晚上到通什镇河北社区向居民开展反诈知识宣讲时的一个情景。

据了解，当天晚上，刑侦大队利用居民下班在家的有利时间，组织民警到河北社区开展反诈知识宣讲。民警在社区干部的配合下，召集数十名社区居民坐在一起，通过面对面“拉家常”的方式，向居民们揭露冒充公检法诈骗、冒充熟人诈骗、刷单返利诈骗、购物退款诈骗等岁末年初多发易发的电信网络诈骗套路、手法，教育引导居民们提高防范意识，守好自己的“钱袋子”。

与此同时，民警要求社区干部切实承担起社会责任，当好反诈“宣传员”，在日常生活中积极向居民宣传反诈知识，共同守好群众财产安全。

# 存在严重火灾隐患 五指山市一餐饮店被临时查封

五指山市一餐饮店被临时查封

本报讯(记者杨春梅 通讯员岑冬梅)为坚决彻底整治重点场所突出风险隐患，深刻吸取事故教训，2月1日，五指山市消防救援大队联合五指山市综合执法局依法对一家存在严重火灾隐患的餐饮点实施临时查封。

近日，五指山市消防、应急、公安等部门成立联合检查组，在对“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所等开展消防安全集中除患攻坚大整治行动中，发现五指山通什芋竹里私房菜店存在违反消防安全规定使用液化石油气易燃易爆危险品、疏散楼梯数量不足等消防安全隐患，不及时消除将严重威胁公共安全。针对该餐饮店存在的消防安全隐患问题，联合执法人员根据《中华人民共和国

消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二条的规定，对该场所进行临时查封。

在查封现场，联合执法人员向场所负责人阐述了一旦发生火灾将造成的严重后果，告知了临时查封理由和依据及权利和义务，依法下达了《临时查封决定书》。同时告诫场所负责人要充分认识火灾危害性采取积极措施，尽早消除火灾隐患。

据悉，1月29日以来，五指山市消防救援大队联合各职能部门分7个组开展消防安全集中除患攻坚大整治行动，检查了80个场所，发现隐患98处，督促现场整改88处，行政处罚6家，罚款2.22万余元，临时查封2家，约谈55人。

## 关注春运

# 保亭交警召开交通安全警示教育会要求

# 紧盯春运道路通行风险点

本报讯(记者麦文耀)近日，保亭黎族苗族自治县公安局交通管理大队走进荣华石场、德旺石场召开交通安全警示教育，进一步强化重点运输企业源头安全管理，打好春运交通安全保障硬仗。

会上，民警通报了今年春运交通安全形势及近期高风险企业预警情况，并对重点道路运输企业存在的安全隐患、日常安全管理及所属车辆、驾驶人管理

存在的问题进行了逐项分析，随后结合近期发生的货车车辆交通事故案例对企业开展警示教育。

会议要求，企业要严格落实好安全主体责任，时刻绷紧安全生产这根弦，进一步完善各项安全生产规章制度，把企业安全运输工作做实做细，降低企业车辆严重交通违法行为和数量，筑牢预防交通事故第一道防线；要加大对重点运

输企业驾驶员和从业人员的交通安全宣传教育，提升驾驶员和从业人员的交通安全意识、杜绝侥幸心理，避免行车中出现闯红灯、“三超一疲劳”、酒驾、醉驾等严重交通违法行为；各运输企业要紧盯春运道路通行风险点，结合冬季道路交通安全形势，积极开展自查自纠，对重点车辆和驾驶人的交通违法行为要及时处理，全力以赴保障春运交通安全畅通。



## 春运宣传护航平安路

近日，海南铁警以“春运回家路，我是守护你的110”为主题，开展形式多样的春运宣传和爱民实践活动。

在海南环岛高铁列车上，海口铁路公安处乘警支队“文艺宣传小分

队”进车厢，以吉他弹唱、快板说唱、歌曲合唱、有奖竞猜等群众喜闻乐见的形式，把文艺表演与普法宣传相结合，针对春运出行可能出现的安全问题，开设法制小讲堂，展示新型毒品

模具，宣传列车禁烟、禁毒等法治安全知识，将一个个安全乘车知识送到旅客心中，让旅客回家路更顺畅、更温馨、更安心。

(记者连蒙 通讯员陈丽)

# 渔船失去动力漂航海上

海口海岸警察火速救援2名被困渔民

本报讯(记者麦文耀 通讯员李小明)1月31日，在海口市会展中心附近海域一艘渔船失去动力在海上漂航，船上2名渔民被困，历经2个小时的救援，被海口市公安局上海岸派出所成功救助。

1月31日16时许，上海岸派出所接到渔民朱先生求助，称其驾驶的渔船在海口市会展中心附近海域因发动机故障失去动力，请求公安机关救助。

接到报警后，上海岸派出所立即派遣正在港口海域巡逻的执法艇赶往事发地，很快便发现失控渔船。此时海面浪涌较大，船舶失控漂航极易产生碰撞危险。民警通过喊话，向遇险船只了解具体情况，对船上2名渔民进行安抚，并迅速准备好安全绳和拖缆，通过拖带的方式，在2个小时后，成功将遇险渔船顺利拖至岸边。目前，2名渔民已安全返家。

# 2车相撞 1人被困

琼中消防及时救援

本报讯(记者李传敏 通讯员王哲)1月31日早上，琼中黎族苗族自治县发生一起两车相撞的交通事故，消防救援人员到场后，迅速救出一名被困的女子。

1月31日9时许，琼中黎族苗族自治县消防救援大队指挥中心接到报警，位于琼中营根镇G224国道营根往加奴农场方向141KM+200米处1辆小轿车和1辆货车发生交通事故，有1名女子被困。

接到报警后，琼中消防救援大队立即出动2车13人赶往现场处置。9时24分，消防救援力量到达现场后经消防人员到场后，迅速救出一名被困的女子。

现场指挥员立即组织开展道路警戒、空间扩张、车辆破拆等措施开展救援，经过10分钟紧张救援，被困人员被成功救出，移交现场医护人员。

# 屯昌多部门联合整治马路市场乱象 劝导商贩到指定点位摆摊

本报讯(记者蒙宇宇)1月30日至2月1日，屯昌县公安局交通管理大队联合县市场监管局、县综合行政执法局，针对大同墟马路市场乱象开展集中整治行动。

整治行动中，执法人员本着宣传为主、劝导在先、执法在后的原则，对占道经营的流动摊贩认真讲解路边摆

摊的危害性，并主动协助其搬离路面，规劝其到指定的地摊经营点位摆摊，切实做到摊位归点摆放，还路于民。

据介绍，屯昌公安局交警将结合春运交通安全管理工作，深化部门合作，保持对马路市场隐患排查和整治力度，不断优化交通环境，畅通道路秩序，确保还路于民。



“前一天收工前刚加满的油，第二天早上4辆十轮卡车和2辆挖机的油就被盗了。”提起2023年12月6日工程车柴油被盗情况，东方市板桥镇花梨湾项目工地的负责人陈先生仍然气愤。不过，令他们欣慰的是，近日警方已将盗窃柴油的犯罪嫌疑人抓获归案。

据介绍，1月11日凌晨5时，省公安厅海岸警察总队第六支队联合东方、儋州两地公安机关，一举打掉一个近年来流窜我省多市县盗销柴油的犯罪团伙，抓获陈某中、陈某勇、黎某平3名犯罪嫌疑人，侦破案件50余起，涉案金额20余万元。

## 案件频发 不法分子深夜撬锁盗油

2023年11月14日23时许，车主翟师傅和赵师傅将大货车停放在东方市大田镇三月三广场附近的二横路上，检查完毕后随即在车上休息。等到第二天早上起来启动车辆时，却发现仪表盘显示无油，下车查看发现油箱盖被撬开，油箱内柴油全都被盗了。2人立即向辖区派出所报案。经调查，2辆大货车总共被盗柴油1150升，价值超过9000元。

“就在民警全力破案的过程中，东方市感城、板桥等乡镇的旅游公路、国道和高速公路服务区接连发生柴油被盗案件。”第六支队办案民警说。

2023年11月20日凌晨，江苏老板何先生停放在东方市感城镇入学村环岛旅游公路路边的5辆工程车柴油全都被盗，总计被盗760升柴油，损失超过5000元。

2023年11月21日凌晨，东方市板桥镇纬二路金泰阁云海售楼部北边100米处，工程车司机王泽学、王汉招也分别被盗280升和400余升柴油，损失约5600元。

据介绍，2023年的11月、12月是犯罪分子作案多发期，他们每间隔两三天就到东方盗油。25公斤的油桶，一晚上少则盗窃5、6桶，多则盗窃20桶。

民警经过查看案发地周边的监控发

## 屯昌交警走进搅拌站开展 春运交通安全宣传 剖析违法行为危害性

本报讯(记者蒙宇宇)1月26日，屯昌县公安局交通管理大队走进鸿启搅拌站开展春运期间交通安全宣传工作，进一步夯实企业交通安全主体责任，提高企业的安全运营意识，筑牢道路交通安全防线。

据了解，民警与企业负责人进行了座谈，传达了当前开展的“压事故、保畅通”春季道路交通安全整治工作暨春运交通安全保工作部署及要求，要求企业业时刻绷紧交通安全这根弦，加强搅拌车及其驾驶人管理，自觉摒弃交通陋习，抵制交通违法行为，安全文明驾驶。

随后，民警向企业员工开展面对面宣传，针对近年来发生的混凝土搅拌车交通事故案例，详细剖析了超速、疲劳驾驶、开车接打电话等行为的危害性，讲解了搅拌车辆内轮差、视野盲区等安全知识，并叮嘱驾驶人在驾驶混凝土搅拌车时应注意的安全驾驶细节，把安全隐患消除在萌芽状态。

## 屯昌交警联合派出所开展 交通违法专项整治 查处违法行为 宣讲交通知识

本报讯(记者蒙宇宇)1月30日至31日，屯昌县公安局交通管理大队强化与巡控、派出所的联动联动，走进枫木镇开展交通违法专项整治行动。

行动中，执勤人员结合道路实际情况，合理安排警力，对驾驶报废车辆上路行驶，酒驾醉驾，涉牌涉证及骑乘摩托车、电动自行车不戴头盔，违规加装遮阳伞等交通违法行为进行查处，有效预防和减少道路交通事故的发生。

在强化执法检查的同时，执勤人员紧紧围绕整治工作及春运安保工作重点，向广大交通参与者宣讲交通安全知识，认真解答群众提出的各类交通管理问题，切实增强广大群众安全出行意识。